

Анализ работы
с одаренными детьми и имеющими повышенную мотивацию к учебно-
познавательной деятельности
за 2023-2024 учебный год

В соответствии с планом работы школы и планом работы с одаренными детьми на 2023-2024 учебный год в МКОУ «Миндерлинская СШ» велась работа с одаренными детьми и имеющими повышенную мотивацию к учебно-познавательной деятельности. Главная цель данной работы была направлена на создание условий для выявления и развития одаренных детей, а также создания среды, способствующей формированию и реализации их потенциальных интеллектуальных и творческих способностей. Выявление одаренных детей проходило в ходе учебно-воспитательного процесса на основе оценок школьной успеваемости, результатов, полученных на различных конкурсах, на основе характеристик, составленных по наблюдениям учителей-предметников, педагогов дополнительного образования, педагогов-психологов. Работа с одаренными детьми проводилась в индивидуальном порядке с каждым ребенком, результаты и достижения учащихся фиксировались в его портфолио. Работа с родителями одаренных и мотивированных детей проводилась в форме бесед, консультаций, анкетирования.

С целью создания условий для выявления, поддержки и развития одаренных детей, их самореализации, профессионального самоопределения в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности была организована работа кружков дополнительного образования по направлениям: естественнонаучной, художественно-эстетической, физкультурно-спортивной, технической, социально-гуманитарной и туристско-краеведческой.

Условия, созданные в школе для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования в 2023-2024 учебном году, способствуют развитию творческих, познавательных, физических способностей учащихся, их личному развитию и социализации. Это обеспечивает интерес и развитие трудолюбия, коммуникабельность, способствует ведению здорового образа жизни.

Дополнительным образованием охвачены 178 учащихся школы по шести направлениям: туристско-краеведческая, техническая, естественнонаучная, художественная, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная. Одаренные школьники посещают занятия по шахматам, теннису, волейболу, баскетболу, танцам, финансовой грамотности и многие другие.

В течение учебного года педагоги школы повышают свой профессиональный уровень на курсах повышения квалификации, вебинарах, научно-практических конференциях и образовательных мероприятиях по вопросам детской одаренности.

Выявление и сопровождение творческих, интеллектуальных, спортивных детей проводится через привлечение их к участию во Всероссийских олимпиадах школьников, интеллектуальных марафонах, интеллектуальных и интерактивных играх, конкурсах, фестивалях, смотрах, конференциях, спортивных соревнованиях.

Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в олимпиадах, конференциях, конкурсах, соревнованиях различных уровней. Ребята, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте.

В 2023-2024 учебном году учащиеся МКОУ «МиндерлинскаяСШ» стали победителями и призёрами во Всероссийской олимпиаде школьников. Высокая активность учащихся сохраняется на образовательной платформе Учи.ру.